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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA  DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ EM SEU
PRIMEIRO ANO DE MANDATO.  Ao primeiro  dia  do  mês  de  junho  de  dois  mil  e  dezessete,  na  sede  do
Legislativo Itajaiense,  sito na Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul),  nº 3825, bairro Ressacada,
nesta cidade de Itajaí-SC, no Salão Nobre Vereador "ARNO CUGNIER",  estiveram reunidos os seguintes senhores
vereadores: Antônio Aldo da Silva, Carlos Augusto da Rosa, Célia Regina da Costa, Dulce Maria Amaral
Pereira,  Édson  Alexandre  Lapa  da  Silva,  Eduardo  Ilto  Gomes,  Fabrício  Marinho,  Fernando  Martins
Pegorini,  José  Acácio  da  Rocha,  Luís  Fernando  da  Silva,  Marcelo  Werner,  Níkolas  Reis  Moraes  dos
Santos,  Otto  Luiz  Quintino  Jr.,  Paulo  Manoel  Vicente,   Renata  Narcizo,  Roberto  Rivelino  da  Cunha,
Robison José Coelho, Rubens Angioletti, Sergio Murilo Pereira, e Vanderley Dalmolin. Às dezoito horas e
quatro minutos (18h04min) o senhor presidente, vereador Paulinho Amândio, secretariado pelo vereador Sérgio
Murilo Pereira, declarou aberta a presente sessão. A leitura de um trecho da “BÍBLIA SAGRADA” foi realizada pelo
senhor Vereador José Acácio da Rocha. NO EXPEDIENTE foram lidas as seguintes CORRESPONDÊNCIAS: 1)
Da Prefeitura de Itajaí - Gabinete do Prefeito Resposta aos Requerimentos - Ofício 315/2017 - Req n. 205/2017 , de
autoria do Vereador Edson Lapa. ; Ofício 316/2017 - Req n. 210/2017 , de autoria do Vereador Otto Quintino; Ofício
314/2017 - Req n. 219/2017, de autoria do Vereador Carlos Augusto da Rosa; 2) Do Ministério da Agricultura,
Pecuária e Abastecimento Resposta de Requerimento - Ofício 551/2017 - Req n. 188/2017, de autoria do Vereador
Paulo Manoel Vicente; 3) Da Fundação Universidade do Vale do Itajaí - Univali Resposta aos Requerimentos -
Ofício 029/2017 - Req n.176/2017, de autoria do Vereador Vanderlei Dalmolin e Ofício 33/2017 - Req n.182/2017, da
Comissão de Saúde desta casa; 4) De Maria Fátima Maçaneiro Schneider Convite - para o lançamento de seu
livro intitulado "O Aeroporto de Itajaí". Ofício 12/2017; 5) Do Grupo de Pais de Crianças Cardiopatas – Convite –
para caminhada do Dia da Conscientização da Cardiopatia Congênita que será realizada no dia 10 de junho de 2017 a
partir das 9h30m. MATÉRIAS DO EXECUTIVO: 1 - Projeto de Lei Ordinária 116/2017 que AUTORIZA ABERTURA
DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL PARA ATENDER AS DESPESAS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE URBANISMO. Autoria:
Executivo Municipal.  MATÉRIAS DO LEGISLATIVO:  1 -  Projeto de Lei  Ordinária 110/2017  que DECLARA DE
UTILIDADE  PÚBLICA  A  ASSOCIAÇÃO  RECREATIVA  E  BENEFICENTE  GREMIO  ESPORTIVO  ITAJAIENSE.  Autoria:  Celia
Regina  da  Costa;  2  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  112/2017  que  DISPÕE  SOBRE  A  CASSAÇÃO  DO  ALVARÁ  DE
FUNCIONAMENTO DOS ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS QUE COMERCIALIZEM O METAL DE TRANSIÇÃO COBRE DE
ORIGEM CLANDESTINA, PARA VENDA E/OU COMPRA. Autoria: Dulce Maria Amaral Pereira; 3 - Emenda Substitutiva
1  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  59/2017  que  ALTERA  O  ARTIGO  1º  DO  PROJETO  DE  LEI  ORDINÁRIA  N°  59/2017
Autoria:  Fabrício  Marinho  ---Projeto  de  Lei  Ordinária  59/2017;  4  -  Emenda  Substitutiva  2  -  Projeto  de  Lei
Complementar 25/2017 que ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 8º DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 25/2017.
Autoria:  Robison  José  Coelho  ---Projeto  de  Lei  Complementar  25/2017;  5 -  Projeto  de  Resolução  10/2017  que
ALTERA A RESOLUÇÃO Nº 572/2017 PARA SUBSTITUIR MEMBRO NA COMISSÃO ESPECIAL DE TRANSPORTE PÚBLICO.
Autoria: 18ª Legislatura - Mesa Diretora 2017-2018. DELIBERAÇÃO: o presidente determinou o encaminhamento dos
projetos às comissões permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, a fim de que
sejam elaborados os devidos pareceres. O Projeto de Lei Ordinária nº 115/2017 do Ver. Otto Luiz Quintino
Júnior, foi retirado por meio da CI nº 24/2017, retirado sem ter sido lido em sessão. Foi retirado, por meio de e-mail, o
Pedido  de  Prioridade  nº  2/2017  de  autoria  do  Vereador  Fernando  Pegorini.  MOÇÃO:  Moção  Nº  20/2017  do
Vereador  PAULO  MANOEL  VICENTE  E  VEREADORES  SIGNATÁRIOS  -  requer  o  envio  de  Moção  de
Congratulações e Reconhecimento à Associação dos Lions Clubes do Município de Itajaí, pela passagem
dos 100 anos do Lions Clube Internacional, completados em 7 de junho de 2017, entidade que desenvolve brilhante
serviço humanitário prestado em prol dos menos favorecidos pelo mundo. DELIBERAÇÃO: a Moção nº 20/2017
(Ver.  Paulo  Manoel  Vicente)  foi  aprovada  com  17  (dezessete)  votos  favoráveis.  REQUERIMENTOS:
Requerimento Nº 175/2017 do Vereador JOSÉ ACÁCIO DA ROCHA - requer envio de ofício ao Comandante do
1º Batalhão da Polícia Militar de Itajaí, solicitando que intensifique rondas ostensivas periódicas no bairro São Judas,



ESTADO DE SANTA CATARINA
Câmara de Vereadores de Itajaí

Av. Ver. Abrahão João Francisco (Contorno Sul), 3825 – Ressacada
CEP: 88.307-303 – ITAJAÍ – SC   Fone: (47) 3344-7100

principalmente nas proximidades da E.B. Profª Maria Dutra Gomes e E.B. Avelino Werner (Municipal) e E.E.F. Francisco
de Paula Seara (Estadual), nos horários de entrada e saída dos alunos; Requerimento Nº 238/2017 do Vereador
OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - requer o envio de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, com cópia ao secretário de
Obras e Serviços Municipais, solicitando que nos apresente relatório com o cronograma de pavimentação asfáltica do
município para o ano de 2017; Requerimento Nº 239/2017 do Vereador ROBERTO  RIVELINO DA CUNHA  -
requer envio de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal para que responda os seguintes indagações sobre a Unidade de
Pronto Atendimento: 1) Há atendimento de urgência e emergência na área de pediatria, nos termos das diretrizes da
Politica Nacional de Urgência do Ministério da Saúde e sua portaria nº. 10, de 3 de janeiro de 2017? Em caso negativo,
explicar de forma pormenorizada quais os motivos da inexistência de tal atendimento?; 2) Há espaço físico de uma
sala  de observação pediátrica,  conforme programa arquitetônico mínimo do programa UPAS 24 horas?;  3)  Qual  a
quantidade  de  médicos  nos  turnos  diurno  e  noturno?;  Requerimento  Nº  241/2017  da  Vereadora  RENATA
NARCIZO MACHADO - requer a V. Ex.ª o envio de ofício ao Governador do Estado de Santa Catarina, com cópia a
Secretaria  de  Estado  da  Segurança  Pública,  Departamento  Estadual  de  Trânsito  (DETRAN/SC)  e  a  Circunscrição
Regional de Trânsito (Ciretran Itajaí), solicitando para que encontrem um melhor local de espera para se tirar foto para
renovação  de  CNH no  Ciretran,  situado  na  Rua  Sete  de  Setembro,  600  –  Centro  –  Itajaí-  SC;  Requerimento  Nº
230/2017 do Vereador ANTÔNIO ALDO DA SILVA - requer o envio de ofício à Auto Pista Litoral Sul-ARTERIS, com
cópia a ANTT, solicitando prolongamento do acesso da alça, na marginal da BR101, KM118, sentido Sul-Norte, defronte
ao número 6267 (Mez@ Acessórios); Requerimento Nº 245/2017 do Vereador CARLOS AUGUSTO DA ROSA -
requer  o  envio  de  ofício  ao  Exmo.  Sr.  Prefeito  Municipal  e  à  Fundação  Municipal  de  Esporte  e  Lazer  para  que
respondam aos seguintes questionamentos: A) Qual o número de atletas, técnicos e auxiliares, beneficiários da Bolsa
Atleta no âmbito do município de Itajaí? Qual o critério utilizado para escolha dos mesmos? B) Quantos atletas, técnicos
e auxiliares contratados não possuem domicílio no município de Itajaí? C) Enviar relação de todos os contemplados
com a Bolsa Atleta no ano de 2017, constando nome, idade, comprovante de endereço de cada um, modalidades e
valores recebidos por cada um. D) Em quais Escolas estudam atualmente os atletas, técnicos e auxiliares contratados?
Enviar comprovante de matricula escolar. E) Quantos beneficiados recebem o teto da Bolsa Atleta, qual é este valor e
quais os motivos? G) Todos os atletas contemplados pela a Bolsa Atleta participam de competições representando o
município?  Quantos atletas? Quais  competições?;  Requerimento Nº 162/2017 do Vereador SERGIO MURILO
PEREIRA - requer o envio de ofício ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Volnei Morastoni, direcionando aos órgãos
responsáveis  os  seguintes  questionamentos  acerca  da  convivência  na  Av.  Ministro  Victor  Konder  e  seu  uso  pela
população itajaiense, considerando fatores como a vegetação da sua orla, a alta população dos roedores capivaras e a
constante ameaça à população que utiliza aquele espaço público pela circulação de usuários de drogas, que por vezes
utilizam a vegetação como esconderijo:  (A) À Secretaria de Segurança: 1) Há ações efetivas sendo adotadas para
garantir a segurança de moradores e turistas que utilizam o espaço da Av. Ministro Victor Konder? Relacionar. 2) Em
caso  negativo,  considerando  que  aquela  região  tem  alta  circulação  diária  de  pessoas  e  é,  segundo  nossa  Lei  de
Zoneamento,  uma  Zona  de  Interesse  Turístico,  há  algum  projeto  de  segurança  específico  em  andamento  neste
sentido? (B) À Fundação do Meio Ambiente de Itajaí – FAMAI: 1) Há algum estudo em andamento sobre o corte ou poda
da vegetação da orla da Av. Ministro Victor Konder? 2) Aquela vegetação, não sendo nativa, e considerando as atuais
características daquele local, exerce hoje um papel ambiental essencial para aquele ecossistema? 3) Há algum local
em Itajaí que possua aquele tipo de vegetação sendo nativa, não plantada? 4) Há relação direta entre a vegetação da
orla e a proliferação dos roedores capivaras? 5) Há estudos acerca de uma possível superpopulação de capivaras, que
possa caracterizar de alguma forma um desequilíbrio ambiental naquela região? (C) À Secretaria de Turismo: 1) Há
projetos  ou  ações  em  andamento  que  fomentem  o  uso  turístico  da  Av.  Ministro  Victor  Konder?  Relacionar.  2)
Considerando  uma  análise  estrita  do  ponto  de  vista  turístico,  especializado,  de  que  forma  os  fatores  ambientais
(vegetação  e  população  de  capivaras)  e  sociais  (segurança  pública)  citados  neste  Requerimento  influenciam  na
decisão do turista e de cidadãos itajaienses em frequentar aquele local e na imagem que o turista tem do mesmo?;
Requerimento Nº 197/2017 da Vereadora DULCE MARIA AMARAL PEREIRA - requer envio de ofício ao Exmo.
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Sr. Prefeito Municipal de Itajaí, com cópia à Secretaria Municipal de Educação, solicitando as seguintes informações
sobre o “Planetário Digital” localizado nas dependências do Centreventos: a) Que estrutura organizacional do Poder
Executivo do Município de Itajaí encontra-se responsável pela manutenção e agendamento do Planetário Digital? b) O
planetário  digital  está  em  pleno  funcionamento  e  sendo  utilizado?  c)  Quantos  agendamentos  efetivamente
culminaram no uso do planetário em 2017? d) A Secretaria Municipal de Educação disponibiliza meio de transporte
para  os  alunos  da  Rede  Pública  Municipal  de  Ensino  terem  acesso  ao  uso  do  Planetário?;  Requerimento  Nº
212/2017 do Vereador RUBENS ANGIOLETTI - requer o envio de ofício ao Exmo Sr. Prefeito Municipal, com cópia a
Secretaria Municipal de Educação, solicitando informações acerca de profissionais especializados em atendimento a
criança portadora de transtorno espectro autista, para garantir o direito constante no artigo 3º, inciso IV, e parágrafo
único da Lei 12.764/2012, que dispõe que é de direito da criança em ter um acompanhante especializado. Diante do
exposto, questiona-se: 1) Quantos agentes existem hoje no quadro da Secretaria Municipal de Educação para atender
estas crianças conforme previsão legal citada? 2) Há previsão para ser realizado concurso público ou ser realizada a
contratação de profissionais especializados e capacitados para atender estas crianças com autismo? 3) Há um plano
para atender esta demanda de crianças autistas que hoje estão sendo dispensadas das aulas por não ter agentes
capacitados em educação especial? 4) Se há um planejamento, á partir de quando será executado?; Requerimento
Nº 237/2017 do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - requer o envio de ofício ao Prefeito Municipal, com cópia à
Secretaria Municipal de Educação para que respondam no prazo regimental os seguintes questionamentos: A) Visto
que há falta de Agentes de Apoio em Educação Especial para atender na rede municipal de ensino, há previsão de
abertura  de  concurso  público  para  suprir  esta  demanda  relativa  aos  alunos  com  necessidades  especiais?  Caso  a
resposta  seja  negativa,  qual  o  motivo?  B).  Qual  a  data  prevista  de  lançamento  do  edital  de  concurso  para
preenchimento destes cargos? C) Com relação aos Agentes Educacionais, qual a previsão de preenchimento integral
do quadro de servidores para atender a demanda, tendo em vista que há um concurso público em vigência e também
há demanda a ser suprida?; Requerimento Nº 244/2017 do Vereador FABRÍCIO MARINHO - requer a realização
de Audiência Pública para discussão do PL nº 6437/2016, que trata da redefinição e regulamentação das atribuições
dos  Agentes  Comunitários  de  Saúde  e  Combate  às  Endemias,  convidando  autoridades  da  área  da  saúde  para
participarem  do  debate,  com  especial  menção  à  Deputada  Carmen  Zanotto,  assídua  participante  da  matéria  no
Congresso  Nacional  e  representante  da  Saúde  e  do  Estado  de  Santa  Catarina  na  Câmara  dos  Deputados;  
Requerimento Nº 246/2017 do Vereador LUIS FERNANDO DA SILVA - requer à Vossa Excelência o envio de
ofício ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Itajaí, Senhor Volnei José Morastoni, ao Secretário Municipal da Fazenda,
Senhor  Érico  Laurentino  Sobrinho,  com  cópia  para  a  Secretaria  Municipal  de  Desenvolvimento  Social,  Secretaria
Municipal  de  Saúde,  Secretaria  Municipal  de  Educação,  Secretaria  Municipal  da  Criança,  Adolescente  e  Juventude,
Secretaria  Municipal  do  Desenvolvimento  Econômico,  Emprego  e  Renda,  Secretaria  Municipal  de  Segurança  do
Cidadão, Fundação Municipal de Esportes, 17ª Gerência de Educação de Itajaí - GERED, 17ª Gerência de Saúde de
Itajaí, Comando da Polícia Civil e Polícia Militar de Santa Catarina, todos órgãos relacionados ao COMAD, para que no
prazo regimental, respondam os questionamentos abaixo relacionados: Considerando o disposto nos incisos I e II do
artigo 5º da Lei Municipal 5579/2010, quais os nomes dos representantes do Conselho Municipal de Políticas sobre
Drogas  de  Itajaí-  COMAD  na  área  governamental  e  não  governamental?  O  Conselho  Municipal  de  Políticas  sobre
Drogas do município de Itajaí, instituído pela Lei Municipal nº 5579 de 24 de Agosto de 2010, está em funcionamento e
operação? Se não, qual o motivo da inatividade? Se sim, qual a periodicidade das reuniões e encontros? Ainda, qual o
teor das deliberações e expedientes encaminhadas pelo conselho desde o início do ano até agora? Qual o valor em
caixa existente no Recurso Municipal sobre Drogas de Itajaí - REMAD, instituído pelo § 3º do artigo 7º da Lei Municipal
5579/2010? Quais as despesas (investimentos) realizadas pelo município no combate às drogas com os recursos do
REMAD?; Requerimento Nº 247/2017 do Vereador NÍKOLAS REIS MORAES DOS SANTOS - requer envio de
ofício ao Prefeito Municipal com cópia à SEMASA (Serviço Municipal de Água, Saneamento Básico e Infraestrutura),
solicitando informações referentes aos itens que se seguem: a) Se há projetos de recuperação da “Lagoa do Cassino”,
também conhecida como a “Lagoa de Santa Clara”. b) Caso positivo, estes projetos envolvem a localidade conhecida
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como “Nova Divineia”? c) Qual o prazo de conclusão?; Requerimento Nº 248/2017 do Vereador EDUARDO ILTO
GOMES  -  requer  envio  de  ofício  solicitando  informações  junto  a  CELESC,  referente  às  constantes  paralisações  ou
"quedas" no fornecimento de energia no bairro Espinheiros (Portal 2), onde moradores e comerciantes cumprem com
suas obrigações de pagamento pelo serviço prestado, que deveria ser de qualidade, não apenas neste local mas em
qualquer  área  que  atende  com  fornecimento  de  energia;  Requerimento  Nº  235/2017  do  Vereador  EDSON
ALEXANDRE LAPA DA SILVA  - requer o envio de ofício ao Exmo. Prefeito de Itajaí e ao Chefe da Procuradoria do
Procon deste Município, para que respondam no prazo regimental os seguintes questionamentos: a) O Prefeito de Itajaí
e  o  Procon  itajaiense  têm  conhecimento  da  Lei  Municipal  nº  5451/2009,  que  institui  o  fracionamento  nos
estacionamentos  particulares  no  Município  de  Itajaí?  Justificar.  b)  Quais  medidas  estão  sendo  tomadas  pelo  Poder
Executivo  para  que  a  Lei  5451/2009  tenha  eficácia  no  Município  de  Itajaí?  Justifique.  c)  O  Procon  tem  relatórios,
autuações,  comprovantes  da  fiscalização  da  referida  lei?  Justifique  com  documentos  que  comprovem  tais  atos;
Requerimento  Nº  240/2017  do  Vereador  ROBISON  JOSÉ  COELHO  -  requer  o  envio  de  ofício  ao  Prefeito
Municipal e ao Secretário Municipal de Administração, solicitando o seguinte: a) atualmente, como é feita a prevenção
aos acidentes de trabalho e doenças ocupacionais decorrentes das atividades laborais dos servidores municipais? b)
atualmente, quantos servidores públicos municipais encontram-se afastados em razão de doenças não relacionadas
diretamente à ocupação? c) atualmente, quantos servidores públicos municipais encontram-se afastados em razão de
doenças relacionadas diretamente à ocupação? Quais as doenças mais recorrentes? d) nos últimos 12 meses, quantos
servidores  licenciaram-se  para  tratamento  de  saúde,  em  decorrência  de  doenças  ocupacionais?,  separando  os
números por doença.  e)  nos últimos 12 meses foram registrados acidentes com servidores que tenham resultado
morte ou invalidez, no âmbito da administração municipal? f) nos últimos 12 meses quantos acidentes de trabalho
envolvendo servidores municipais foram registrados? De que forma são compiladas estas estatísticas? g) o município
dispõe de servidores com funções específicas relacionadas à Segurança ou Medicina do Trabalho? Se sim, quantos e
quais servidores? h) Há empregados regidos pela CLT vinculados ao município de Itajaí? Se sim, quantos e em quais
funções? i) Que seja realizado estudo para implantação do SESMT (Serviço Especializado em Engenharia de Segurança
e em Medicina do Trabalho) ou serviço similar, para nomeação de equipe de profissionais relacionados exclusivamente
à  saúde  ocupacional,  no  âmbito  da  administração  municipal;  Requerimento  Nº  249/2017  do  Vereador
FERNANDO MARTINS PEGORINI - requer envio de ofício ao Comandante do 1º Batalhão da Polícia Militar de Itajaí,
para que respondam aos seguintes questionamentos: 1. Existe a possibilidade da soma de esforços entre a Polícia
Militar de Itajaí e a Secretaria Municipal de Segurança do Cidadão para a institucionalização de Programa de Ronda
Escolar no âmbito do Município de Itajaí, como vertente da nova Guarda Municipal de Itajaí? 2. Há a possibilidade do
destaque de uma viatura específica, que circule entre as unidades de ensino, direcionando esforços permanentes no
sentido  de  evitar  crimes  e  contravenções,  como  atos  de  violência  e  a  comercialização  e  uso  de  drogas  nas
intermediações  das  escolas  de  Itajaí?  3.  Há  eficiência  hoje  nos  canais  de  contato  entre  estudantes,  professores,
orientadores, diretores, funcionários e até mesmo para a vizinhança das escolas com a polícia, denunciando e coibindo
atos de vandalismo e crimes como roubos e furtos, que consistiria na promoção de maior segurança aos estudantes e
ao patrimônio das instituições educacionais, inclusive fora dos horários letivos? 4. Há mapeamento das áreas de maior
risco  e  incidência  de  problemas  de  ordem pública  que  possa  ser  utilizado  para  otimizar  as  ações  com rotas  pré-
definidas  para  o  Programa Ronda  Escolar.  Enviar  cópia;  Requerimento  Nº  250/2017 do  Vereador  MARCELO
WERNER  -  requer  envio  de  ofício  ao  Comandante  do  1º  Batalhão  da  Polícia  Militar  de  Itajaí,  Ilustríssimo  Senhor
Jonathan  Cardoso  Regis,  solicitando  que  intensifique  rondas  ostensivas  periódicas,  dia/noite,  disponibilizando  uma
viatura para atendimento exclusivo, no interior deste Município,  na região que compreende os seguintes Bairros:  :
Itaipava,  Brilhante  I,  Brilhante  II,  Loteamento  São  Pedro,  Laranjeiras,  Campeche,  Quilómetro  12,  Baía,  Paciência,
Limoeiro,  Canhanduba,  Arraial  dos Cunhas e Rio do Meio.  DELIBERAÇÃO:  o  Requerimento nº 238/2017 (Ver.
Otto Luiz Quintino Jr.) e o Requerimento nº 239/2017 (Ver. Roberto Rivelino da Cunha) foram aprovados
com 19 (dezenove) votos favoráveis. Já o Requerimento nº 175/2017 (Ver. José Acácio da Rocha) foi aprovado
com  18  (dezoito)  votos  favoráveis.  Finalmente,  o  Requerimento  nº  244/2017  (Ver.  Fabrício  Marinho)  foi
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aprovado  com 15  (quinze)  votos  favoráveis.  O  Requerimento nº  241/2017  e  o  Requerimento nº  242/2017,
ambos da Ver. Renata Narcizo,  foram retirados a pedido da proponente.  Em decorrência do final  do horário do
Grande Expediente, a deliberação dos requerimentos restantes foi  adiada para próxima sessão ordinária.  USO  DA
TRIBUNA:  inicialmente,  a  Câmara  concedeu  tempo  na  tribuna  ao  DIÁCONO  JUAREZ  CARLOS  BLANGER,
ABORDANDO O TEMA SOBRE A OBRA DE SÃO LOURENÇO e ao SR. JACKSON NERI DA CAMARA, ABORDANDO O
TEMA APRESENTAÇÃO DAS AÇÕES DA DIRETORIA DURANTE O MOVIMENTO MAIO AMARELO, ALÉM DAS CAMPANHAS
E PROGRAMAS QUE ESTÃO SENDO DESENVOLVIDOS PELA EDUTRAN. Ocuparam a tribuna por ordem de inscrição os
vereadores: Rubens Angioletti,  Paulo Manoel Vicente,  Fabrício Marinho, Níkolas Reis, Edson Lapa, Marcelo Werner,
Carlos  Augusto da Rosa,  Antônio Aldo da Silva,  Robison Coelho,  Otto Luiz  Quintino Jr.,  Roberto Rivelino da Cunha,
Fernando Pegorini e Sérgio Murilo Pereira. A pedido do vereador Fernando Pegorini, fica registrado na ata o precedente
aberto pela Mesa Diretora, de inversão na ordem de inscrição do uso da tribuna, quando foi concedido ao Vereador
Otto Luiz Quintino Jr. iniciar o uso da tribuna.Ver. Otto Luiz Quintino Jr.: agradeceu o Presidente por ter sido indicado
para representar a Câmara na formatura do Edutran no bairro São João. Parabenizou toda a Secretaria de Segurança
pelo trabalho apresentado. Falou sobre a audiência pública de apresentação do relatório quadrimestral da Saúde que
irá acontecer na Casa amanhã. Exibiu o relatório, afirmando que é um raio x da saúde do município, que apresenta
vários questionamentos feitos pelos vereadores. Comunicou que os vereadores Carlos Augusto da Rosa e Édson Lapa
farão  parte  da  Mesa  da  audiência  pública.  Falou  sobre  a  importância  dos  recursos  humanos  na  área  da  saúde  e
convidou os vereadores para que se façam presente na referida audiência. Ver. Níkolas Reis Moraes dos Santos:
disse desconhecer na história recente do município algum governo que tenha começados tão mal e tão diretamente
contrário ao interesse da população. Para ele, o veto é um exemplo de disputa com o parlamento. Enfatizou que a
Comissão de Legislação e Justiça, juntamente com a Procuradoria da Casa, fez um excelente trabalho, também com a
colaboração  de  entidades  de  alta  credibilidade,  para  construir  para  o  povo  uma  legislação  justa,  para  que  fosse
cobrado o valor justo do ITBI. Segundo ele, não tem a quem reclamar, porque o prefeito não tem líder de governo na
Casa. Afirmou que a culpa também é da Mesa Diretora da Casa. Ver.  Fabrício Marinho:  parabenizou o trabalho
efetuado pela Defesa Civil de Itajaí, dizendo que foi de uma credibilidade e de um acerto muito grande por parte de
toda equipe e em especial de seu Coordenador senhor Carmo Dias. Comentou que publicou em sua página nas redes
sociais as informações da Defesa Civil. Parabenizou especialmente o trabalho do pessoal da Codetran. Agradeceu o
trabalho dos colegas da Comissão de Legislação e Justiça e outros que os substituíram e o trabalho dos Assessores das
Comissões Ângela e Arthur. Relatou que já foram 97 pareceres entre favoráveis e contrários. Comentou que muitas
vezes precisam abdicar de seu trabalho de parlamentar para atuar nas comissões. Disse não se sentir confortável com
o  veto  ocorrido.  Ver.  Édson  Lapa:  Exibiu  imagens  da  entrevista  com  a  Assistente  Social  do  Semasa,  falando  a
respeito do Cadastro da Tarifa Social. Informou que o cadastro ou recadastramento será realizado até o dia 20 de
setembro. Que no programa da tarifa social tem 1190 famílias e 23 entidades cadastradas e que até agora apenas 220
famílias fizeram o recadastramento. Comentou que na sessão da última quinta-feira, a Casa aprovou o Requerimento
233/2017 de sua autoria,  com o objetivo  de alertar  a  Prefeitura,  para  que faça  o  cadastramento  do município  no
programa Cartão Reforma do governo federal. Informou que o programa vai dar 5000 a 7500 reais para reforma ou
ampliação de residências para população de baixa renda. Ver. Marcelo Werner: registrou o gesto de um empresário
da região, que colocou à disposição da Defesa Civil de Itajaí 400 contêineres para auxiliar a população, se necessário,
em situação de enchentes. Cumprimentou o Presidente do sindicato dos motoristas da empresa Coletivo Itajaí pela
não paralisação do funcionamento do transporte público em Itajaí, em um momento difícil e delicado que a cidade está
passando. Afirmou que se ocorrer a paralização, a culpa será da Empresa de transporte Coletivo. Informou que no dia
03 de julho haverá uma audiência pública sobre o transporte público no município, de iniciativa da Comissão especial
do transporte público. Para ele, a audiência será definitiva sobre o assunto. Enfatizou que seu mandato não foi devido
ao  Coordenador  do  Planejamento  estratégico  de  Itajaí,  senhor  Alcides  Volpato.  Ver.  Carlos  Augusto  da  Rosa:
elogiou a sessão, com a homenagem ao Lions, a fala do diácono Juarez e o programa educativo do trânsito. Segundo
ele, a melhor secretaria do atual governo é a Secretaria de Segurança porque apresenta projetos. Elogiou o Edutran,
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na pessoa de seu idealizador, senhor Jackson. Teceu comentários sobre a rótula na rua Jacó Ardigó e que sofreu um
acidente no local. Reclamou que fez vários requerimentos para a Secretaria de obras na gestão passada, e não era
atendido.  Anunciou  que  o  Secretário  de  Segurança  disse  que  vai  dar  atendimento  prioritário  naquela  área.  Fez
considerações sobre seus mandatos anteriores, que legislou com vários parlamentares que fizeram a lei Orgânica do
município. Criticou o veto do Executivo ao Projeto de Lei de sua autoria que foi aprovado na Casa com aprovação total.
 Ver. Antônio Aldo da Silva: comentou sobre enchentes. Para ele, as barragens foram melhoradas e que as últimas
notícias divulgadas são de que as águas estão baixando em todos os municípios atingidos. Fez referência a draga
prometida pelo Deputado João Pizzolatti, que não chegou à cidade. Ressaltou que o governador Raimundo Colombo
enviou uma draga que está fazendo o trabalho de desassoreamento nos rios. Afirmou que a situação geográfica do
município de Itajaí requer a dragagem constante dos rios e canais de retificação e quando o canal estava com 14
metros de profundidade o quanto ajudou na vazão e atualmente está com 10 metros. Finalizou dizendo que prevenir é
melhor que remediar.  Ver. Robison José Coelho:  afirmou que nunca viu um prefeito tão atrapalhado e indagou
quem  estaria  orientando  o  Prefeito.  Explicou  que  votaram  na  casa  dois  projetos  de  lei  falando  sobre  o  ITBI,  que
passaram nas comissões e foram aprovados por todos os vereadores. Que o projeto teve o apoio da OAB, Sinduscon e
hoje receberam a notícia do veto nesses dois projetos e que esses os mesmos são importantes porque irão dar mais
transparência. Para o edil, o prefeito está sendo mal assessorado, por pessoas que já tiveram problemas com a justiça.
Tem  certeza  que  os  vereadores  da  Casa  vão  derrubar  o  veto  e  mostrar  a  força  do  Legislativo.  Convidou  toda  a
população  para  se  manifestar  nas  redes  sociais  contra  o  veto.  Ver.  Rubens Angioletti:  falou  como membro  da
comissão de segurança pública e defesa civil. Disse que já falou várias vezes que o Prefeito não está isolado. Afirmou
que os vereadores sem dúvida, vão se unir e derrubar o veto. Destacou que a câmara é um poder independente e
harmônico. Exibiu imagens do site da Epagri/Ciram e explicou detalhadamente seu acesso e uso sobre previsão do
tempo. Apresentou também a imagem de um modelo de residência, que segundo ele, vai diminuir muito os gastos em
caso de enchentes, porque a moradia fica no piso superior, enquanto o piso térreo é usado como garagem e área de
serviço.   Ver.  Roberto  Rivelino  da  Cunha:  enfatizou  a  questão  da  Comunidade  Terapêutica  São  Lourenço.
Comentou sobre a trajetória e o trabalho desenvolvido pela entidade e que antes da construção da sede, instalada no
bairro Brilhante II, houve um propósito de fazer algo pelas pessoas. Esse projeto iniciou com a Kombi da sopa, que sai
todas  as  quartas  da  comunidade  Santa  Clara  de  Assis,  na  Paróquia  de  São  Vicente.  Que  durante  este  trabalho
perceberam a urgência de contribuir com os moradores de rua, referindo-se ao atendimento destes, na Igreja Católica
do bairro São Vicente, onde foram instaladas barracas, para abriga-los do frio. Ver. Fernando Martins Pegorini:
falou sobre os vetos que foram protocoladas na Casa neste dia. Para o edil,  o projeto transcende a transparência.
Referiu-se a um Secretário que ameaçou se demitir caso o prefeito não vetasse o projeto. Afirmou que votará contra o
veto e que defende muito o parlamento. Disse estar se sentindo desprestigiado com o ato do governo. Segundo ele,
alguns servidores do Executivo, vem achacando o povo itajaiense com relação os métodos aleatórios de avaliação do
ITBI, que não estão dentro de legalidade. Criaram métodos para que ficasse clara esta situação, com métodos da ABNT
que  já  é  realizado  pelos  engenheiros  em  todo  Brasil.   Ver.  Murilo  Pereira:   afirmou  que  a  Casa  é  um  espaço
democrático e que cada vereador pode expressar suas opiniões, desde que utilize a tribuna com o devido respeito que
ela tem que ter e que a mesma não pode ser usada para falar qualquer coisa. Enfatizou que quanto a mensagem de
veto do Executivo, cabe aos edis depois de analisado pela procuradoria, votar como cabe a consciência de cada um.
Reiterou que também é contra o veto. Afirmou que não irá admitir que nenhum vereador se utilize do parlamento para
proferir palavras injustas em relação a Mesa Diretora da Casa, porque a mesma é legítima, legitimada pelos senhores
vereadores,  quando  votaram  nela.  Finalizou  dizendo  que  a  Mesa  não  sofre  influência  de  nenhum  poder.  PAUTA
REGIMENTAL:  1 -  Veto nº  1/2017 ref.  Projeto de Lei  Ordinária  85/2016  VETO TOTAL  AO PLO nº  85/2016
Autoria:  Executivo Municipal;  2 -  Projeto de Lei Ordinária 116/2017  -  QUE AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO
ADICIONAL ESPECIAL PARA ATENDER AS DESPESAS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE URBANISMO. Autoria: Executivo
MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: 1 - Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 13/2017
que ADICIONA-SE O PARÁGRAFO ÚNICO AO ART. 1º DA LEI ORDINÁRIA N° 3579/2000.  Autoria: Marcelo Werner; 2 -
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Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 104/2017  que DISPÕE SOBRE A REVISÃO
GERAL  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Autoria:  Executivo  Municipal;  3  -  Em  primeira  discussão  e  votação  o
Projeto de Lei Ordinária nº 106/2017 que DISPÕE SOBRE A REVISÃO GERAL ANUAL (REPOSIÇÃO MONETÁRIA)
DOS  MEMBROS  DO  PODER  LEGISLATIVO  MUNICIPAL.  Autoria:  18ª  Legislatura  -  Mesa  Diretora  2017-2018.
DELIBERAÇÃO:  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  13/2017  (Ver.  Marcelo  Werner)  foi  aprovado  com  17
(dezessete) votos favoráveis dos vereadores BETO CUNHA, CALINHO MECÂNICO, CÉLIA REGINA DA COSTA, DULCE
AMARAL, ÉDSON LAPA, EDUARDO KIMASSA, FABRÍCIO MARINHO, FERNANDO PEGORINI, MARCELO WERNER, MURILO
PEREIRA, NIKOLAS REIS, OTTO LUIZ QUINTINO JÚNIOR, PROFESSOR ACÁCIO, ROBISON COELHO, RUBENS ANGIOLETTI,
TONHO DA GRADE E VANDERLEY DALMOLIN. O Projeto de Lei Ordinária nº 104/2017 (Executivo Municipal)
também foi aprovado com 17 (dezessete) votos favoráveis dos vereadores BETO CUNHA, CALINHO MECÂNICO,
CÉLIA  REGINA  DA  COSTA,  DULCE  AMARAL,  ÉDSON  LAPA,  EDUARDO  KIMASSA,  FABRÍCIO  MARINHO,  FERNANDO
PEGORINI, MARCELO WERNER, MURILO PEREIRA, NIKOLAS REIS, OTTO LUIZ QUINTINO JÚNIOR, PROFESSOR ACÁCIO,
ROBISON COELHO, RUBENS ANGIOLETTI, TONHO DA GRADE E VANDERLEY DALMOLIN. Por sua vez, o Projeto de Lei
ordinária  nº  106/2017  (Mesa  Diretora  2017-2018)  foi  aprovado  com  13  (treze)  votos  favoráveis  dos
vereadores BETO CUNHA, CALINHO MECÂNICO, CÉLIA REGINA DA COSTA, DULCE AMARAL, ÉDSON LAPA, EDUARDO
KIMASSA, FABRÍCIO MARINHO, FERNANDO PEGORINI,  MURILO PEREIRA, OTTO LUIZ QUINTINO JÚNIOR, PROFESSOR
ACÁCIO, TONHO DA GRADE E VANDERLEY DALMOLIN e 4 (quatro) votos contrários dos vereadores NÍKOLAS REIS,
ROBISON COELHO,  RUBENS  ANGIOLETTI  E  MARCELO WERNER.  MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA
SESSÃO ORDINÁRIA: 1 - Em única discussão e votação o Veto nº 1/2017 ref. Projeto de Lei Ordinária 85/2016
VETO TOTAL AO PLO nº 85/2016 Autoria: Executivo Municipal; 2 - Em segunda discussão e votação o Projeto de
Lei Ordinária nº 13/2017 que ADICIONA-SE O PARÁGRAFO ÚNICO AO ART. 1º DA LEI ORDINÁRIA N° 3579/2000.
Autoria: Marcelo Werner; 3 - Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 104/2017 que
DISPÕE  SOBRE  A  REVISÃO GERAL  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Autoria:  Executivo  Municipal;  4 -  Em segunda
discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 106/2017  que DISPÕE SOBRE A REVISÃO GERAL ANUAL
(REPOSIÇÃO  MONETÁRIA)  DOS  MEMBROS  DO  PODER  LEGISLATIVO  MUNICIPAL.  Autoria:  18ª  Legislatura  -  Mesa
Diretora  2017-2018;  5  -  Em  Primeira  discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  116/2017  -  QUE
AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL PARA ATENDER AS DESPESAS DA SECRETARIA MUNICIPAL
DE URBANISMO. Autoria: Executivo Municipal. Agradecendo a Deus pelo auxílio na condução dos trabalhos desta noite,
a  presença  dos  senhores  vereadores,  imprensa,  funcionários  e  público  assistente,  o  senhor  presidente  vereador
Paulinho Amândio, convocou os senhores vereadores para trigésima quinta sessão ordinária, a realizar-se no dia oito
de junho de dois mil e dezessete, às dezoito horas, na sede da Câmara dos Vereadores, desejando a todos uma boa
noite e uma boa sorte.

 
Vereador Paulinho Amândio        Vereador Murilo Pereira

Presidente                                  1º Secretário
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